



加冕吊环王 刘洋喜洋洋

男子吊环包揽冠亚军，中国体操队终获首金



刘洋在比赛中。 新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

体操赛场上，那面让肖若腾默默收起的国旗终于展开了。北京时间8月2日下午，东京奥运会体操单项男子吊环决出了最后的金牌归属，中国选手刘洋和尤浩联手出战，最终刘洋以15.5分的成绩夺金，尤浩以15.3分摘银，为中国体操队收获了本届奥运会的第一枚金牌，也是中国时隔13年再次拿到奥运吊环金牌。

在团体、个人全能和单项

首日比赛中，中国队都与金牌擦肩而过，当竞技体操各项目的比赛来到男子吊环决赛，中国双雄的压力可想而知。第二位出场的尤浩无论是水平十字还是环上倒立都非常到位，下法也是稳稳站住。随后出场的刘洋的动作也近乎完美，无论吊环上十字还是下法都没有犯错，稳操胜券的刘洋甚至在双臂支撑时，还非常霸气地扭头观看周围。值得一提的是，刘洋和尤浩的难度是6.5和6.6，两人的难度全场最高。

中国男子吊环有着冠军底

蕴。1984年的洛杉矶奥运会，体操王子李宁斩获吊环金牌；2008年北京奥运会，陈一冰拿到吊环金牌。2012年的伦敦奥运会，陈一冰惜败对手憾失金牌。随着陈一冰的退役，男子吊环的传承就来到了刘洋和尤浩身上。而里约奥运会上的刘洋和尤浩都未能把握住机会，尤浩下法不稳，刘洋是环上倒立时出现角度不足，两人都无缘领奖台。

经过5年蛰伏，中国队两位老将，坚持了两个奥运周期、克服了重重伤病，终于打了一个漂亮的翻身仗，而刘洋也成为新一代的

“吊环王”。

吊环决赛后，获得银牌的尤浩为刘洋佩戴上了金牌。尤浩说，这是赛场时他想到的点子，既是因为为队友感到高兴，也是想“趁机”摸一下金牌。站在最高领奖台上的刘洋摸了摸胸前的金牌，他说当时还“不敢相信这是我的。”

刘洋的吊环动作曾被评为“犹如教科书般”的漂亮，在东京奥运会的他也证明了自己。从李宁到陈一冰，再到刘洋，中国男子吊环完成了传承。27岁的刘洋经过东京一役，终于迎来了属于他的时代。

体操努力再争冠 跳水金牌把里攥

今日将决出24枚金牌，中国仍有不少夺金点

8月3日，东京奥运会将进入第十一个比赛日。当日将在田径、摔跤、皮划艇静水、拳击、跳水和体操等项目产生24枚金牌。中国队在跳水、体操等项目具备争夺奖牌的实力。此外，首次进入奥运会的攀岩项目也将迎来资格赛的争夺，中国小将潘愚非、宋懿龄将代表中国队首次亮相奥运赛场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

皮划艇冲击奖牌

皮划艇静水比赛正在如火如荼地进行，中国选手也具有争夺奖牌的实力。殷梦蝶、马青挺进女子200米单人皮艇半决赛，她们将在北京时间8:30争夺决赛席位。预赛中小组排名第一的殷梦蝶直接进入半决赛的争夺，马青在1/4决赛中获得小组第二，同样晋级半决赛。此外，女子双人皮艇500米的李冬崟/周玉组合也顺利进入该项目半决赛。

北京时间8:44，男子1000米双人划艇半决赛开始，中国组合刘浩/郑鹏飞有实力冲击奖牌。预赛中，这对组合发挥稳健，以3分37秒783的成绩斩获小组头名，直接晋级半决赛。另外，出战男子单人皮艇1000米的张冬1/4决赛中顺利过关，晋级半决赛。

“三米板”兄弟相争

北京时间9:00，男子三米

跳板将先开始半决赛的争夺，北京时间14:00将开始金牌赛。跳水梦之队派出双保险，由此前拿下该项目双人冠军的王宗源、谢思埸参与金牌角逐。

预赛中，1996年出生的谢思埸在里约奥运会前旧伤复发，无缘登上奥运赛场。东京奥运会，他已经收获了男子双人三米板的金牌，现在他准备向个人项目发起冲击。2001年出生的王宗源近年来成绩出色，是中国跳水队的后起之秀。这也是王宗源第一次参加奥运会，在双人三米板的比赛中，他曾在入水打开的过程中出现小失误。单人比赛他能否克服心理压力，完美入水，值得期待。

竞技体操两项争金

竞技体操方面，中国军团将在当日角逐三个单项的金牌。北京时间16:00，男子双杠邹敬园、尤浩进入决赛，并且分别排在资格赛的第一、第三，将集体冲击该项目的金牌。资格赛中，邹敬园的成绩遥遥领先，而尤浩在前一日的吊环比赛中发

挥稳定，获得银牌，只要稳定发挥肯定会有收获。

稍后进行的女子平衡木也有一对中国队员的身影。北京时间16:48，管晨辰、唐茜靖将冲击金牌。资格赛中，中国双花包揽了前两名，小将管晨辰拿到14.933的高分，比第二名唐茜靖多出0.6分，有着极大的冲金实力。

田径女将驰骋赛场

田径场上，北京时间20:25女子800米决赛即将打响。为中国最创造历史的王春雨将再次出战。在此前的女子800米半决赛中，王春雨跑出1分59秒14，以小组第二的成绩，晋级决赛，这也是中国选手第一次站上女子800米决赛赛道。

田赛方面，北京时间19:35，女子链球决赛也将开始，中国选手王峥将向奖牌发起冲击。在8月1日东京奥运会田径项目女子链球资格赛的比赛中，拥有着亚洲纪录的王峥在第二次试投中投出了74.29米的好成绩，排名小组第一，总成绩仅次于世界纪录保持者洛达尔奇克。

张军，另一个类型的胖子

东京“平”说

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 刘瑞平 发自东京

在中国体育界，有一个著名的胖子，就是被称为“不懂球的胖子”的刘国梁。

其实，在中国体育界，还有另外一个胖子，他的履历跟刘国梁差不多，也是所有大赛的冠军得主，连续两届奥运会冠军，当年羽毛球混双的绝对霸主。

他是张军，退役后也是总教练，现在是中国羽毛球协会主席。

在很长一段时间内，中国的羽毛球跟乒乓球地位是并列的，乒乓球被称为国球，羽毛球也算是准国球。

2012年奥运会，中国队包揽男单、女单、男双、女双和混双五枚金牌，一时风光无限。

不料，在那之后，李永波隐退，中国队开始出现滑坡，里约奥运会上，中国队只获得了男单和男双的金牌，显然，这还是靠李永波的老底。

张军就是在那个时候走上前台，一批老将相继退役，新人迟迟未能顶上来，国际大赛战绩不佳，可以说，这一批队员，包括张军，都是一直在质疑声中艰难前行。

成绩不见起色，体重却越来越重，张军终于成为了一个比刘国梁还要胖的胖子。

但与刘国梁各项赛事大包大揽不同，张军只能低调地承受着压力。

里约奥运会后，林丹年龄增大，谌龙状态下滑，石宇奇不断受伤，而日本的桃田贤斗，丹麦的安赛龙，安东森，中国台北的周天成不断进步，中国男单竞争力下降，无奈之下，张军请回名帅李茅，及时止损，这才有谌龙的闯进决赛。

混双出身的张军，治下两对选手会师决赛，王懿律/黄东萍战胜头号种子郑思维/黄雅琼夺冠。

女单方面，李雪芮退役，两名小将陈雨霏和何冰娇顶上，在戴资颖、马林、辛杜、奥原希望、山口茜的合围之下，陈雨霏世界排名升至第二，本届奥运会，陈雨霏力克戴资颖夺冠，何冰娇也闯入了四强，中国女单终于不再低调。

由于前一天男双失利，1日的女单之战张军压力很大，比赛过程中，张军一直紧张地在看台上观战，当陈雨霏最终战胜戴资颖，张军激动地挥舞双臂，高声呐喊，还与单打组主教练夏煊泽两次拥抱，兴奋之情溢于言表。

奥运会之前，中国羽毛球队并不被看好，很多人都认为一块金牌就是极限，但他们五个项目全都进入决赛，两个项目夺冠，张军的能力得到认可。

没有人天生就被看好，张军这个不一样的胖子，已经带领中国羽毛球走上正轨，仍然选择低调。